

美前高官炫耀“功绩”说漏嘴 美国曾参与策动他国政变

新华社电 美国前总统国家安全事务助理博尔顿12日对美国媒体炫耀过往“功绩”时说漏嘴,承认自己曾经参与策动外国政变。美国国会正就去年1月6日国会大厦骚乱举行听证,美国有线电视新闻网记者塔珀请博尔顿发表看法。博尔顿认为,时任总统特朗普的确煽动其支持者前往国会大厦示威,但其意图并非“推翻宪法”,只是为了争取更多时间从州议会层面对选举结果发起挑战,因而不构成“政变”。按照博尔顿的说法,策划政变需要“巧妙且周密的策划”,非特朗普所长。他说:“作为一个曾经帮助策划政变的人,不是在这里(美国)而是在其他地方,

(我知道策划一场政变)需要做不少工作,而这不是他(特朗普)干的事。”塔珀追问“政变”具体所指,博尔顿拒绝明言,却提起2019年委内瑞拉的一场未遂政变,称“那次结果没有成功”。他接着“找补”说:“不是说我们和那件事有多大关系,只是我目睹反对派试图推翻一个非法当选的总统付出了多少努力,却没能成功。”委内瑞拉总统马杜罗2018年5月赢得连任,2019年1月就职,反对派指认总统阵营舞弊,不承认选举结果。反对派要员瓜伊多2019年1月23日自封“临时总统”,获得美国等国支持。马杜罗谴责反对派在美国支持下试图发动政变,

与美国断绝外交关系。博尔顿是美国知名鹰派人物,曾多次在政府中担任要职。他2018年3月被特朗普任命为总统国家安全事务助理,后来与特朗普就多项外交政策分歧严重,2019年9月遭特朗普解职。博尔顿的最新言论惹人侧目。英国广播公司记者奥莱韦在社交媒体推特写道:“约翰·博尔顿,曾经担任美国常驻联合国代表等多个政府要职,漫不经心地吹嘘他曾经帮助策划发动他国政变。”博尔顿离开白宫后,频频公开对特朗普表达不满,并于2020年6月23日出版《生事之屋:白宫回忆录》。特朗普政府曾试图以回忆录内容涉嫌“泄密”为由阻碍出版。

中国外交部回应:一点不令人惊讶

新华社电 一名美国前高官日前承认,曾协助策划外国政变。对此,外交部发言人汪文斌7月13日说,这一点不令人惊讶。路透社称,美国官员公开承认他们参与煽动外国动乱是“极不寻常”的。请问中方是否注意到相关报道,对此有无评论?“美国前高官承认曾经策划外国政变,这一点不令人惊讶,只能表明干涉别国内政、推翻别国政权已经成为美国政府的行为准则,是‘美国规则’的一部分。”汪文斌说,“这样的规则只会受到世界人民的反对。”

拉脱维亚总理感染新冠病毒

新华社电 拉脱维亚总理卡林斯13日在推特上发文说,自己新冠病毒核酸检测呈阳性,但目前身体感觉良好,将遵从医嘱远程工作。卡林斯当天还呼吁民众注意遵守流行病学防控规定,避免自身和他人感染。据拉通社报道,拉脱维亚近期新冠确诊病例激增。拉脱维亚疾控中心公布的数据显示,拉脱维亚11日新增新冠确诊病例995例,为今年4月21日以来最高水平。拉脱维亚疾控中心专家佩雷沃希科夫表示,感染率不仅在拉脱维亚而且在整个欧洲都在飙升,其原因在于奥密克戎毒株新亚型BA.4和BA.5传染性更强。他同时说,BA.4和BA.5感染者的重症比例少。此前,拉脱维亚政府决定,自今年4月1日起解除所有新冠疫情限制措施。

“最偏远”米其林餐厅迁到了“全球最北”

号称全球“最偏远”米其林餐厅的KOKS餐厅日前从丹麦法罗群岛临时迁往格陵兰岛伊利马纳克村,更加靠近北极,也更难抵达。北纬69度的北极圈内小村庄伊利马纳克隐于冰山,只有50名常住居民。游客只能乘船或乘直升机前往。从格陵兰岛第三大城镇伊卢利萨特出发,需乘船一小时才能到达。新华社发



美国两名脑死亡患者接受猪心移植

新华社电 美国纽约大学兰贡医疗中心一个研究团队12日宣布,他们将两头基因改造猪的心脏分别移植给两名脑死亡患者,短期内未出现排异反应。移植手术为异种器官移植研究进一步积累经验。据美国有线电视新闻网报道,研究团队6月为72岁的脑死亡患者凯利移植猪心。凯利因一场车祸脑死亡。7月上旬,研究团队为64岁的脑死亡患者卡普阿诺施以同样手术。两例手术所用猪心均来自基因改造猪,涉及10项基因改造,旨在令猪心移植后发挥正常功能并防止人体产生排异反应。研究人员靠呼吸机等设备维持两名患者身体存活,在移植手术后监测他们的身体状况各3天,发现两人体均未产生排异反应。兰贡医疗中心说,移植后猪心功能正常。患者用药为器官移植后的常用药物,没有用到额外的医疗设备。研究人员说,此次研究存在两方面局限性:一是监测时间仅3天;二是接受移植者是脑死亡患者,而不是真正活着的人。

斯里兰卡总统拉贾帕克萨已离境 总理代理总统职务宣布全国实施紧急状态

新华社电 斯里兰卡总理办公室13日证实,总统拉贾帕克萨已经离境。斯里兰卡议长阿贝瓦德纳13日表示,总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨已通知他,鉴于其不在国内,总理维克拉马辛哈将根据宪法规定行使总统职权。斯里兰卡空军13日也发表声明说,总统拉贾帕克萨、第一夫人和两名安全人

员当天早些时候乘空军飞机飞往马尔代夫。斯空军说,为拉贾帕克萨提供飞行便利是基于宪法赋予总统的权力,是应现任政府的要求,得到了国防部许可,符合相关法律程序。据马尔代夫媒体早前报道,拉贾帕克萨当地时间13日凌晨乘军机抵达该国维拉纳国际机场,马尔代夫议长纳希德在机场迎接。

斯里兰卡首都科伦坡9日爆发抗议活动。在当天下午举行的紧急政党会议上,多数政党领导人要求总统和总理立即辞职,并尽快组建各党派参与的临时政府。斯总理维克拉马辛哈当天在社交媒体上表示,他将辞职。拉贾帕克萨当天告知议长阿贝瓦德纳,他将于13日辞职。阿贝瓦德纳11日说,

斯议会将于本月20日选举产生新总统,新总统将负责组建各党派参与的政府。根据斯宪法有关条款,若总统因生病、不在国内或其他原因不能行使总统权力,总统可以指定总理行使总统职权。维克拉马辛哈13日宣布在全国实施紧急状态,并在首都科伦坡所在的西部省实施宵禁。